

# 全部預算共為四百四十四億元

## 財長正式提出

### 加國新預算案

【渥太華訊】下議院二讀聯邦預算案，財政部長麥當奴在演說之要點如下：  
▲全部預算為四百四十四億元。收入：三百八十億元，赤字：六十四億元，比去年赤字增加十億元。  
▲政府已削減六億五千萬元開支於三月十六日預算案為四百五十一億元。  
▲政府有餘地作再次削減主要支出，是因為十八億作儲備，與及要公務員緊縮預算。  
▲七至八年度支出增加百分之九點八，較之全國生產成長率為低。  
▲部長叫加拿大人民再勒緊肚皮。  
▲此次二讀預算案內容概況如下：

#### 稅務方面

▲在現行入息稅家庭減稅部份為每年最低二百元至五百元之間。今後凡每名十八歲以下子女可另得稅五十元，從稅務年度日開始實施，但全部最高稅額仍如舊不得超過五千元。  
▲營業稅之報銷費用用報支部份，從每年一百五十元增至二百五十元。從稅務年度日開始實施，大約每週可節省一千元。  
▲現行商業投資稅之百分之五免稅額，可延至三年至一九八〇年六月卅日，並延至研究機構之支出及發展理髮之工業。  
▲明年一月起，公司紅利付稅款削減大約一半。  
▲從今年起，出售商業或農場，若係再投資者，資本增值稅得以豁免。

#### 管制方面

▲工資及利潤管制，仍然實施最少六個月，政府一方面將尋求工商業及勞工合作自動管制之保證。  
▲政府不會突然取消管制，亦不會提前取消。

#### 刺激工商發展方面

▲政府訂立五點補助小型工商計劃，包括公司轉手時之轉稅減稅，以及僱員分享股權等辦法（公司可以股權）折算薪金予僱員，僱員可以自由決定接受否）。  
▲在失業率特高地區投資開設工商業者，得以享受特別減稅優待（東岸各省及古堡之加拿大地區投資可得百分之十免稅優待），在經濟發展遲緩地區可得百分之七點五。  
▲現行工商業減稅辦法延至一九八〇年七月一日本應於今年六月卅日截止。  
▲小型製造業之售賣免稅額從原有之三十元增加至一萬元。  
▲消費產品如食物藥品等之現行關稅減免辦法，本於六月卅日截止，今予以延長一年。  
▲現行之「登記購屋業主儲蓄計劃」及「登記退休儲蓄計劃」兩者之漏洞，將予以堵塞。  
▲十二月卅一日以後，凡其配偶已擁有住屋者，不得參加「登記購屋業主儲蓄計劃」。

#### 關於退休儲蓄方面

▲從今日起，登記購屋業主儲蓄計劃之存款，不得用於登記退休儲蓄計劃之用途，而應用於購屋。  
▲從今日起，購屋計劃儲蓄年限減為二十年，總數不得超過一萬元。  
▲夫妻今後不得用登記退休計劃來作為短期避稅之用，夫妻一方若支領此一計劃之利息時，必須照其本人稅率交入息稅，不得由其低稅之配偶支取而付低稅，從七月四日起，用配偶名義存入退休計劃者，其稅率照其實際存儲人之稅率，而不得照其配偶之低稅率。

#### 關於製造工作機會

▲預算案內極為缺乏明確辦法，全國失業問題如此嚴重，失業者達一百萬人，但此預算案中竟缺少具體解決之策，麥當奴部長說「可能」製造二十五萬個工作。  
▲今後人壽保險投保人死亡後，其保險在支領時亦要收稅，部長說：「將寫作投保人未死時支取所得利息」而抽稅云。

#### 關稅部份

▲可得關稅減低之食品：糖、咖啡、橙汁粉、茶葉、香蕉等，家庭用品為地氈（限開發中國家產品）手工工具，廚具等。  
▲現行之保險公司交稅保險投資百分之十五，此種辦法將予以停止，亦不得以「再投資」方式避免交付燕梳利息應付之稅。

#### 石油工業方面

▲在今日至一九八〇年四月卅日期間，凡在北部北極地區開採石油及煤氣，投資五百萬元以上者，得以減稅百分之十六點三。  
▲蘇製飛彈出現扎戰  
▲泰國清算右翼份子

#### 新稅法今實施公佈

▲兒女僱傭及生意盈虧均有改變  
▲退休儲蓄及房屋儲蓄另訂政策

（渥太華訊）聯邦政府於昨星期四下午公佈新稅法令生效日期。  
▲下列四項由今年一月一日起生效：  
▲付稅人可扣除投資虧損抵銷任何一年入息稅額二千元。  
▲付稅人如係入息低者可增加申請免稅額每孩子十八歲以下者五十元。  
▲修正：房屋儲蓄計劃一以避稅濫用，並將於一九七八年一月再訂嚴格條例。  
▲入口咖啡、橙汁、香蕉等貨物准予減低關稅。  
▲出售產業盈餘額如再用於相同的投資可免稅。  
▲為配製而儲蓄之「退休計劃」如三年內提取現金者仍需付稅。  
▲軍機死一人傷十一  
▲古老戲院有鬼撒沙  
▲波城維省機場危險  
▲中獎百萬秘密領獎  
▲多城彩票昨晚開獎  
▲中情局助查移民

### 表目價費報

每份	每季	每半年	全年
三元五角	十元五角	二十元	四十二元

零售每份一毛五

（歲次丁巳年 二月小 十三日）

#### 反對黨感失望紛紛抨擊

### 預算提案驚惶失措

▲保守黨財務評論家史蒂雲說，失業為當前加拿大最大問題，但此預算案竟毫無解決嚴重失業之辦法，保守黨領袖奇勒克說，此預算案將造成超過一百萬人失業，他說，今年即將有廿五萬人參加覓工行列，即使政府果能製造十五萬個工作，仍缺七萬五千個空位。

▲新民主黨領袖布洛賓特表示，此一預算案使他十分失望，謂等於是「一九三五年預算首領之預算」，此一預算案必造成嚴重失業，此一預算案更必須使社會救濟。  
▲前首相戴維森說，此預算案對人民毫無幫助，他和該黨削減入息稅及售賣稅方案。  
▲省報稱之為「驚惶失措之政府」的預算案。

#### 水制行實日今山金舊

（舊金山美聯社電）舊金山周圍的遭受嚴重乾旱，因給水的各個城鎮早已實行配給用水，現在，舊金山也要削減用水，以應付市長所稱「這個城市遭過第二次世界大戰以來最令人困擾的旱情」。

▲公共事業委員會已通過法例，禁止汽車清潔和關閉游泳池。市長喬治·莫斯科恩在二次委員會聆聽會中說，這個人口達六十六萬五千人的城市是一個極度需要一用配給的。節約用水政策定於四月一日實行，計劃可節省全部用水消耗量的百分之二十五。這項計劃准許每一家庭或住宅，只能消耗去年同期用水量的百分之七十。

▲工業用水單位將被規定減少用水，比去年同期少百分之十，以避免費費。  
當局說，用水人士將准許一次輕微的違例，如有第二次便會招來一次書面警告。  
假如用水人士第三次超過用水限制，當局便在他的水龍頭安裝一副儀器，以限制他的用水量，同時他要繳付罰款，最少罰二十五美元作安裝費。

#### 紅海四國聯合抗以

### 啖蓮蓉包吃出黃蜂

（香港訊）位於灣仔及筲箕灣的兩家酒樓，因分別出售「玻璃糯米飯」及「黃蓮蓉包」，昨被檢於中央裁判署，兩被告酒樓分別派出代表出庭認罪，法官判罰款二千元，另繳二百元化驗費，後者罰款一千元。

#### 教師聯會選出主席

（雲市加新訊）卑詩省教師聯會選出新主席，當選者為布列地，早片時佐治小學教師，曾任該會執行委員會主席三年，此次當選主席將為任期一年。

#### 多城彩票昨晚開獎

（多倫多訊）多倫多打打彩票於星期四抽出五個十萬元中獎號碼如下：  
二〇一六三七一、二六八六二九九、七三三三三六、二四一四二二、一七五〇二一。  
下屆抽彩日期定於四月十四日云。

#### 中情局助查移民

（渥太華訊）新民主黨國會議員羅西，請知悉移民局審查何根廷及智利申請移民時，要請美國中央情報局調查。他舉例說，德國教授法蘭克，曾任智利總統阿蘭德之顧問，不久，前被加國移民局拒絕入境，就是一例。

#### 反對黨感失望紛紛抨擊

### 預算提案驚惶失措

▲保守黨財務評論家史蒂雲說，失業為當前加拿大最大問題，但此預算案竟毫無解決嚴重失業之辦法，保守黨領袖奇勒克說，此預算案將造成超過一百萬人失業，他說，今年即將有廿五萬人參加覓工行列，即使政府果能製造十五萬個工作，仍缺七萬五千個空位。

#### 關於退休儲蓄方面

▲從今日起，登記購屋業主儲蓄計劃之存款，不得用於登記退休儲蓄計劃之用途，而應用於購屋。  
▲從今日起，購屋計劃儲蓄年限減為二十年，總數不得超過一萬元。  
▲夫妻今後不得用登記退休計劃來作為短期避稅之用，夫妻一方若支領此一計劃之利息時，必須照其本人稅率交入息稅，不得由其低稅之配偶支取而付低稅，從七月四日起，用配偶名義存入退休計劃者，其稅率照其實際存儲人之稅率，而不得照其配偶之低稅率。

#### 水制行實日今山金舊

（舊金山美聯社電）舊金山周圍的遭受嚴重乾旱，因給水的各個城鎮早已實行配給用水，現在，舊金山也要削減用水，以應付市長所稱「這個城市遭過第二次世界大戰以來最令人困擾的旱情」。

#### 紅海四國聯合抗以

### 啖蓮蓉包吃出黃蜂

（香港訊）位於灣仔及筲箕灣的兩家酒樓，因分別出售「玻璃糯米飯」及「黃蓮蓉包」，昨被檢於中央裁判署，兩被告酒樓分別派出代表出庭認罪，法官判罰款二千元，另繳二百元化驗費，後者罰款一千元。

#### 教師聯會選出主席

（雲市加新訊）卑詩省教師聯會選出新主席，當選者為布列地，早片時佐治小學教師，曾任該會執行委員會主席三年，此次當選主席將為任期一年。

#### 多城彩票昨晚開獎

（多倫多訊）多倫多打打彩票於星期四抽出五個十萬元中獎號碼如下：  
二〇一六三七一、二六八六二九九、七三三三三六、二四一四二二、一七五〇二一。  
下屆抽彩日期定於四月十四日云。

#### 中情局助查移民

（渥太華訊）新民主黨國會議員羅西，請知悉移民局審查何根廷及智利申請移民時，要請美國中央情報局調查。他舉例說，德國教授法蘭克，曾任智利總統阿蘭德之顧問，不久，前被加國移民局拒絕入境，就是一例。